



臺灣 高雄

「醫」齊來靜思堂 為脊損者診治

2022.08.14

文／莊雅雯 攝影／李映瑩

考量脊損者就醫上面臨的難題與特殊性，高屏區慈濟人醫會八月十四日首次在高雄靜思堂舉辦脊椎損傷義診，提供包括泌尿科、神經內科、心臟科、牙科、中醫等十多科別的看診服務。這場義診動員了高雄區人醫團隊一百零三人、接待志工一百零八人、脊椎損傷協會三十五人、聯區輪值志工一百九十二人共同參與。

高雄人醫合心窗口葉添浩醫師表示，這場義診起於與脊損協會兩年前的約定，期間時時注意疫情的變化，耐心等待，終於等到實踐承諾的這一天。「靜思堂是一個清淨道場，希望能夠藉由這樣的因緣，讓他們（病友）走入靜思堂認識慈濟，那我們就多了一份人間菩薩招生的機會。」

義診前一天下午，和敬廳人聲鼎沸，蔡江灣藥師與眾多醫療志工們分工合作展開場布作業，將各式醫療器材就定位。不論是搭設泌尿科、肝膽科檢查需求使用的診間，或者牙科區需要的診療器具，志工一邊擺放一邊測試，以確保機具功能正常運作。

依照和敬廳長方形格局設置的「冂」字形看診動線，將中間區塊空出來，讓輪椅族有足夠的空間可以迴轉活動，也盡可

高屏區慈濟人醫會八月十四日在高雄靜思堂舉辦脊椎損傷義診，開診前葉添浩醫師感恩全體志工同心付出。



心臟內科李坤泰醫師為病人診察。



望月洋江中醫師以施針結合穴位按摩治療，志工從旁陪伴關懷。

能讓排汗功能不佳的脊損朋友，不致因為人多雍塞感到悶熱而覺得不舒服。每一個安排，每一處細節，無不體現志工團隊的用心付出。

戴著藍色棒球帽的病友大哥，一見到李坤泰醫師，先行了個九十度彎腰鞠躬禮，然後將輪椅移到醫師的右手邊。李醫師眼尾露出淺淺的笑紋親切問診後，提醒日常飲食不要吃太鹹。病友幽默回應：「嗶啦！普渡才有吃！」在一旁的護理師、志工聞言都笑開了。

「真的很感恩志工像家人般的全程陪伴。」紮起高高的丸子頭，露出一臉甜美的笑容，即使讓中醫師望月洋江針灸診療，在頭頂上插滿了針，捏按肩胛穴道時直喊痛，病友林小姐依然不改笑顏。談起三年前因為工作意外而受傷的往事，情節歷歷在目，但是她沒有流眼

淚。不知道是不是男友陪在身旁的緣故，兩臺輪椅靠近時，周遭都出現令人羨慕的粉紅泡泡。兩人要離開前，志工殷殷地叮嚀她，藥一定要按時吃，身體才會好。

來就醫的長者病友喊熱，志工陳志賢見狀趕緊拿一臺電風扇給他吹，再讓他喝口水以舒緩躁熱，在候診區也一路陪伴在身邊，不時幫忙稍微調整坐姿，再牽起他的手輕柔按摩，減少不舒服。陳志賢說：「其實我就把他當成自己的家人相待，他看完診還特別來說一聲，感謝慈濟的照顧。」

靜思堂就像是一片愛的沃土，人醫志工團隊施醫藥解病苦，透過陪伴與關懷，體現慈濟醫療人文。願在每一位病友的心田種下希望的種子，並且從中得到身心健康的滋養。

牙科區為眾多脊損病友處理口腔問題。

